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1. Ïåðâîðàçðÿäíèê ×óêîâ ïðîáåãàåò îäèí êðóã ïî ïåðåñå÷åííîé ìåñòíîñòè íà òðè ìèíóòû áûñòðåå,
÷åì åãî îäíîêëàññíèê Ãåêîâ (îáà îíè áåãóò ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ). Åñëè îíè ïîáåãóò îäíîâðåìåííî èç
îäíîãî ìåñòà ýòîãî êðóãà, íî â ðàçíûå ñòîðîíû, òî âñòðåòÿòñÿ íå ðàíåå, ÷åì ÷åðåç äâå ìèíóòû, à åñëè îíè
ñòàðòóþò èç îäíîãî ìåñòà â îäíó ñòîðîíó, òî ×óêîâ îáãîíèò Ãåêîâà íà êðóã íå ïîçæå, ÷åì ÷åðåç 18 ìèíóò.
Îïðåäåëèòå, êàêèå çíà÷åíèÿ ìîæåò ïðèíèìàòü âðåìÿ, çà êîòîðîå ×óêîâ ïðîáåãàåò îäèí êðóã.

2. Èç òî÷êè, íàõîäÿùåéñÿ íà ïîâåðõíîñòè çåìëè, ïî âñåì íàïðàâëåíèÿì ñ îäèíàêîâîé ñêîðîñòüþ 10 ì/ñ
âûïóñêàþò áîëüøîå êîëè÷åñòâî ìàëåíüêèõ øàðèêîâ. Ñðåäè âñåõ øàðèêîâ, óïàâøèõ îò òî÷êè ñòàðòà íà
ðàññòîÿíèè íå áëèæå, ÷åì 96% îò ðàññòîÿíèÿ, íà êîòîðîì óïàë äàëüøå âñåõ óëåòåâøèé øàðèê, íàéäèòå
òîò, êîòîðûé ïðîâåäåò â ïîëåòå íàèáîëüøåå âðåìÿ. ×åìó ðàâíî ýòî âðåìÿ? Îòâåò âûðàçèòå â ñåêóíäàõ è
îêðóãëèòå äî îäíîãî çíàêà ïîñëå çàïÿòîé. Óñêîðåíèå ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ 10 ì/ñ2.

3. Òðè øêèâà ñ ïàðàëëåëüíûìè îñÿìè è îäèíàêîâûìè ðàäèóñàìè
r = 2 ñì äîëæíû áûòü ñîåäèíåíû ïëîñêîé ðåìåííîé ïåðåäà÷åé. Ðàñ-
ñòîÿíèå ìåæäó îñÿìè âðàùåíèÿ øêèâîâ O1 è O2 ðàâíî 12 ñì, à ìåæäó
îñÿìè âðàùåíèÿ øêèâîâ O1 è O3 ðàâíî 10 ñì. Ðàññòîÿíèå îò îñè O3 äî
ïëîñêîñòè, â êîòîðîé íàõîäÿòñÿ îñè O1 è O2, ðàâíî 8 ñì. Îïðåäåëèòå
äëèíó ðåìíÿ äëÿ ïåðåäà÷è, êîòîðûé èçãîòàâëèâàåòñÿ ïóò�åì ñøèâàíèÿ
êîíöîâ íåðàñòÿæèìîãî ïðîðåçèíåííîãî øíóðà (ñ÷èòàåì, ÷òî äëèíà ðåì-
íÿ ðàâíà äëèíå ýòîãî øíóðà). Âñåãäà ëè äëÿ åãî èçãîòîâëåíèÿ õâàòèò
øíóðà äëèíîé 54 ñì?

4. Ïðè èçó÷åíèè ðàáîòû íîâîãî òèïà òåïëîâîãî äâèãàòåëÿ, ðàáîòàþùåãî öèêëè÷åñêè, áûëî îáíàðóæå-
íî, ÷òî ÷àñòü ïåðèîäà îí ïîëó÷àåò òåïëî, ïðè÷åì àáñîëþòíàÿ âåëè÷èíà ìîùíîñòè òåïëîïîäâîäà âûðàæà-

åòñÿ çàêîíîì: P1(t) = P0
sinωt

100 + sin t2
, 0 < t < π/ω. Ãàç ñîâåðøàåò ðàáîòó, ðàçâèâàÿ ìåõàíè÷åñêóþ ìîùíîñòü

P2(t) = 3P0
sin(2ωt)

100 + sin(2t)2
, 0 < t <

π

2ω
. Ðàáîòà íàä ãàçîì, êîòîðóþ ñîâåðøàþò âíåøíèå òåëà, ñîñòàâëÿåò

2/3 îò âåëè÷èíû ñîâåðøåííîé ãàçîì ðàáîòû. Îïðåäåëèòå ÊÏÄ äâèãàòåëÿ.

5. Âñÿ ìåñòíîñòü ðàçáèòà íà êâàäðàòû, îáîçíà÷åííûå äâóìÿ öåëûìè èíäåêñàìè M è N òàê, ÷òî,
íàïðèìåð, òî÷êà ñ êîîðäèíàòàìè x = 12, 25, y = 20, 9 íàõîäèòñÿ â êâàäðàòå íîìåð [12; 20], à òî÷êà ñ
êîîðäèíàòàìè x = −12, 34, y = 0, 1239 íàõîäèòñÿ â êâàäðàòå íîìåð [−13; 0] è òàê äàëåå. Çàãàäî÷íûé
îáúåêò äâèæåòñÿ â ïëîñêîñòè Oxy ïî òðàåêòîðèè

y =

(((
x5 − 2013

)5 − 2013
)5

− 2013

)5

,

à ëó÷ ðàäàðà íà ìåñòíîñòè íàïðàâëåí âäîëü ëèíèè y = x + 2013. Óêàæèòå íîìåðà âñåõ êâàäðàòîâ, â
êîòîðûõ ðàäàðîì áóäåò çàðåãèñòðèðîâàíî ïîÿâëåíèå çàãàäî÷íîãî îáúåêòà.

6. Èìååòñÿ î÷åíü ìíîãî îäíîðîäíûõ êðóãëûõ äèñêîâ îäèíàêîâîé
òîëùèíû è îäèíàêîâîé ïëîòíîñòè. Ýòè äèñêè âûñòàâëÿþò íà ãîðèçîí-
òàëüíóþ äîñêó òàê, ÷òî ïëîñêîñòü äèñêîâ âåðòèêàëüíà. Äâà ñîñåäíèõ
äèñêà êàñàþòñÿ äðóã äðóãà, ïðè÷åì ðàäèóñû äâóõ ñîñåäíèõ äèñêîâ îò-
íîñÿòñÿ êàê 2 : 1. Äèñê ñëåâà âñåãäà áîëüøå äèñêà ñïðàâà (ñì. ðèñ).
Ðàäèóñ íàèáîëüøåãî äèñêà ðàâåí 2 ì. Îïðåäåëèòå ðàññòîÿíèå îò öåíòðà
íàèáîëüøåãî äèñêà äî öåíòðà ìàññ ñèñòåìû.

9 ìàðòà 2013 ãîäà ã. Ìîñêâà
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1. Ïåðâîðàçðÿäíèê ×óêîâ ïðîõîäèò îäèí êðóã ïî ïåðåñå÷åííîé ìåñòíîñòè íà ïÿòü ìèíóò áûñòðåå,
÷åì åãî îäíîêëàññíèê Ãåêîâ (îáà îíè èäóò ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ). Åñëè îíè âûéäóò îäíîâðåìåííî èç
îäíîãî ìåñòà ýòîãî êðóãà, íî â ðàçíûå ñòîðîíû, òî âñòðåòÿòñÿ íå ðàíåå, ÷åì ÷åðåç øåñòü ìèíóò, à åñëè
îíè ñòàðòóþò èç îäíîãî ìåñòà â îäíó ñòîðîíó, òî ×óêîâ îáãîíèò Ãåêîâà íà êðóã íå ïîçæå, ÷åì ÷åðåç 60
ìèíóò. Îïðåäåëèòå, êàêèå çíà÷åíèÿ ìîæåò ïðèíèìàòü âðåìÿ, çà êîòîðîå ×óêîâ ïðîõîäèò îäèí êðóã.

2. Èç òî÷êè, íàõîäÿùåéñÿ íà ïîâåðõíîñòè çåìëè, ïî âñåì íàïðàâëåíèÿì ñ îäèíàêîâîé ñêîðîñòüþ 10 ì/ñ
âûïóñêàþò áîëüøîå êîëè÷åñòâî ìàëåíüêèõ øàðèêîâ. Ñðåäè âñåõ øàðèêîâ, ïðîâåäøèõ â ïîëåòå íå ìåíåå
80% îò âðåìåíè ïîëåòà ëåòåâøåãî äîëüøå âñåõ øàðèêà, íàéäèòå òîò, êîòîðûé óïàäåò îò òî÷êè ñòàðòà íà
íàèáîëüøåì ðàññòîÿíèè. ×åìó ðàâíî ýòî ðàññòîÿíèå? Îòâåò âûðàçèòå â ìåòðàõ è îêðóãëèòå äî îäíîãî
çíàêà ïîñëå çàïÿòîé. Óñêîðåíèå ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ 10 ì/ñ2.

3. Òðè øêèâà ñ ïàðàëëåëüíûìè îñÿìè è îäèíàêîâûìè ðàäèóñàìè
r = 3 ñì äîëæíû áûòü ñîåäèíåíû ïëîñêîé ðåìåííîé ïåðåäà÷åé. Ðàñ-
ñòîÿíèå ìåæäó îñÿìè âðàùåíèÿ øêèâîâ O1 è O2 ðàâíî 10 ñì, à ìåæäó
îñÿìè âðàùåíèÿ øêèâîâ O1 è O3 ðàâíî 13 ñì. Ðàññòîÿíèå îò îñè O3 äî
ïëîñêîñòè, â êîòîðîé íàõîäÿòñÿ îñè O1 è O2, ðàâíî 12 ñì. Îïðåäåëèòå
äëèíó ðåìíÿ äëÿ ïåðåäà÷è, êîòîðûé èçãîòàâëèâàåòñÿ ïóò�åì ñøèâàíèÿ
êîíöîâ íåðàñòÿæèìîãî ïðîðåçèíåííîãî øíóðà (ñ÷èòàåì, ÷òî äëèíà ðåì-
íÿ ðàâíà äëèíå ýòîãî øíóðà). Âñåãäà ëè äëÿ åãî èçãîòîâëåíèÿ õâàòèò
øíóðà äëèíîé 60 ñì?

4. Ïðè èçó÷åíèè ðàáîòû íîâîãî òèïà òåïëîâîãî äâèãàòåëÿ, ðàáîòàþùåãî öèêëè÷åñêè, áûëî îáíàðóæå-
íî, ÷òî ÷àñòü ïåðèîäà îí ïîëó÷àåò òåïëî, ïðè÷åì àáñîëþòíàÿ âåëè÷èíà ìîùíîñòè òåïëîïîäâîäà âûðàæàåò-

ñÿ çàêîíîì: P1(t) = P0
t

τ

(
1− t

τ

)
1

150 + cos

(
t

τ

)2 , 0 < t < τ . Ãàç ñîâåðøàåò ðàáîòó, ðàçâèâàÿ ìåõàíè÷åñêóþ

ìîùíîñòü P2(t) = 2P0
3t

τ

(
1− 3t

τ

)
1

150 + cos

(
3t

τ

)2 , 0 < t < τ/3. Ðàáîòà íàä ãàçîì, êîòîðóþ ñîâåðøàþò

âíåøíèå òåëà, ñîñòàâëÿåò 3/4 îò âåëè÷èíû ñîâåðøåííîé ãàçîì ðàáîòû. Îïðåäåëèòå ÊÏÄ äâèãàòåëÿ.

5. Çàãàäî÷íûé îáúåêò äâèæåòñÿ â ïëîñêîñòè Oxy ïî òðàåêòîðèè

y =

(((
x5 + 2013

)5
+ 2013

)5
+ 2013

)5

,

à ëó÷ ðàäàðà íà ìåñòíîñòè íàïðàâëåí âäîëü ëèíèè y = x−2013. Âñÿ ìåñòíîñòü ðàçáèòà íà êâàäðàòû, îáî-
çíà÷åííûå äâóìÿ öåëûìè èíäåêñàìèM è N òàê, ÷òî, íàïðèìåð, òî÷êà ñ êîîðäèíàòàìè x = 17, 25, y = 21, 9
íàõîäèòñÿ â êâàäðàòå íîìåð [17; 21], à òî÷êà ñ êîîðäèíàòàìè x = 0, 34, y = −10, 1239 íàõîäèòñÿ â êâàäðàòå
íîìåð [0; −11] è òàê äàëåå. Óêàæèòå íîìåðà âñåõ êâàäðàòîâ, â êîòîðûõ ðàäàðîì áóäåò çàðåãèñòðèðîâàíî
ïîÿâëåíèå çàãàäî÷íîãî îáúåêòà.

6. Èìååòñÿ î÷åíü ìíîãî îäíîðîäíûõ êðóãëûõ äèñêîâ îäèíàêîâîé
òîëùèíû è îäèíàêîâîé ïëîòíîñòè. Ýòè äèñêè âûñòàâëÿþò íà ãîðèçîí-
òàëüíóþ äîñêó òàê, ÷òî ïëîñêîñòü äèñêîâ âåðòèêàëüíà. Äâà ñîñåäíèõ
äèñêà êàñàþòñÿ äðóã äðóãà, ïðè÷åì ðàäèóñû äâóõ ñîñåäíèõ äèñêîâ îò-
íîñÿòñÿ êàê 5 : 3. Äèñê ñëåâà âñåãäà áîëüøå äèñêà ñïðàâà (ñì. ðèñ).
Ðàäèóñ íàèáîëüøåãî äèñêà ðàâåí 5 ì. Îïðåäåëèòå ðàññòîÿíèå îò öåíòðà
íàèáîëüøåãî äèñêà äî öåíòðà ìàññ ñèñòåìû.

9 ìàðòà 2013 ãîäà ã. Ìîñêâà
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1. Ïåðâîðàçðÿäíèê ×óêîâ ïðîáåãàåò îäèí êðóã ïî ïåðåñå÷åííîé ìåñòíîñòè íà òðè ìèíóòû áûñòðåå,
÷åì åãî îäíîêëàññíèê Ãåêîâ (îáà îíè áåãóò ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ). Åñëè îíè ïîáåãóò îäíîâðåìåííî èç
îäíîãî ìåñòà ýòîãî êðóãà, íî â ðàçíûå ñòîðîíû, òî âñòðåòÿòñÿ íå ðàíåå, ÷åì ÷åðåç äâå ìèíóòû, à åñëè îíè
ñòàðòóþò èç îäíîãî ìåñòà â îäíó ñòîðîíó, òî ×óêîâ îáãîíèò Ãåêîâà íà êðóã íå ïîçæå, ÷åì ÷åðåç 36 ìèíóò.
Îïðåäåëèòå, êàêèå çíà÷åíèÿ ìîæåò ïðèíèìàòü âðåìÿ, çà êîòîðîå ×óêîâ ïðîáåãàåò îäèí êðóã.

2. Èç òî÷êè, íàõîäÿùåéñÿ íà ïîâåðõíîñòè çåìëè, ïî âñåì íàïðàâëåíèÿì ñ îäèíàêîâîé ñêîðîñòüþ 10 ì/ñ
âûïóñêàþò áîëüøîå êîëè÷åñòâî ìàëåíüêèõ øàðèêîâ. Ñðåäè âñåõ øàðèêîâ, óïàâøèõ îò òî÷êè ñòàðòà íà
ðàññòîÿíèè íå áëèæå, ÷åì 36% îò ðàññòîÿíèÿ, íà êîòîðîì óïàë äàëüøå âñåõ óëåòåâøèé øàðèê, íàéäèòå
òîò, êîòîðûé ïðîâåäåò â ïîëåòå íàèáîëüøåå âðåìÿ. ×åìó ðàâíî ýòî âðåìÿ? Îòâåò âûðàçèòå â ñåêóíäàõ è
îêðóãëèòå äî îäíîãî çíàêà ïîñëå çàïÿòîé. Óñêîðåíèå ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ 10 ì/ñ2.

3. Òðè øêèâà ñ ïàðàëëåëüíûìè îñÿìè è îäèíàêîâûìè ðàäèóñàìè
r = 3 ñì äîëæíû áûòü ñîåäèíåíû ïëîñêîé ðåìåííîé ïåðåäà÷åé. Ðàñ-
ñòîÿíèå ìåæäó îñÿìè âðàùåíèÿ øêèâîâ O1 è O2 ðàâíî 12 ñì, à ìåæäó
îñÿìè âðàùåíèÿ øêèâîâ O1 è O3 ðàâíî 10 ñì. Ðàññòîÿíèå îò îñè O3 äî
ïëîñêîñòè, â êîòîðîé íàõîäÿòñÿ îñè O1 è O2, ðàâíî 8 ñì. Îïðåäåëèòå
äëèíó ðåìíÿ äëÿ ïåðåäà÷è, êîòîðûé èçãîòàâëèâàåòñÿ ïóò�åì ñøèâàíèÿ
êîíöîâ íåðàñòÿæèìîãî ïðîðåçèíåííîãî øíóðà (ñ÷èòàåì, ÷òî äëèíà ðåì-
íÿ ðàâíà äëèíå ýòîãî øíóðà). Âñåãäà ëè äëÿ åãî èçãîòîâëåíèÿ õâàòèò
øíóðà äëèíîé 60 ñì?

4. Ïðè èçó÷åíèè ðàáîòû íîâîãî òèïà òåïëîâîãî äâèãàòåëÿ, ðàáîòàþùåãî öèêëè÷åñêè, áûëî îáíàðóæå-
íî, ÷òî ÷àñòü ïåðèîäà îí ïîëó÷àåò òåïëî, ïðè÷åì àáñîëþòíàÿ âåëè÷èíà ìîùíîñòè òåïëîïîäâîäà âûðàæà-

åòñÿ çàêîíîì: P1(t) = P0
sinωt

100 + sin t2
, 0 < t < π/ω. Ãàç ñîâåðøàåò ðàáîòó, ðàçâèâàÿ ìåõàíè÷åñêóþ ìîùíîñòü

P2(t) = 5P0
sin(3ωt)

100 + sin(3t)2
, 0 < t <

π

3ω
. Ðàáîòà íàä ãàçîì, êîòîðóþ ñîâåðøàþò âíåøíèå òåëà, ñîñòàâëÿåò

1/2 îò âåëè÷èíû ñîâåðøåííîé ãàçîì ðàáîòû. Îïðåäåëèòå ÊÏÄ äâèãàòåëÿ.

5. Âñÿ ìåñòíîñòü ðàçáèòà íà êâàäðàòû, îáîçíà÷åííûå äâóìÿ öåëûìè èíäåêñàìè M è N òàê, ÷òî,
íàïðèìåð, òî÷êà ñ êîîðäèíàòàìè x = 11, 25, y = 22, 9 íàõîäèòñÿ â êâàäðàòå íîìåð [11; 22], à òî÷êà ñ
êîîðäèíàòàìè x = −13, 34, y = 0, 2239 íàõîäèòñÿ â êâàäðàòå íîìåð [−14; 0] è òàê äàëåå. Çàãàäî÷íûé
îáúåêò äâèæåòñÿ â ïëîñêîñòè Oxy ïî òðàåêòîðèè

y =

(((
x5 − 2012

)5 − 2012
)5

− 2012

)5

,

à ëó÷ ðàäàðà íà ìåñòíîñòè íàïðàâëåí âäîëü ëèíèè y = x + 2012. Óêàæèòå íîìåðà âñåõ êâàäðàòîâ, â
êîòîðûõ ðàäàðîì áóäåò çàðåãèñòðèðîâàíî ïîÿâëåíèå çàãàäî÷íîãî îáúåêòà.

6. Èìååòñÿ î÷åíü ìíîãî îäíîðîäíûõ êðóãëûõ äèñêîâ îäèíàêîâîé
òîëùèíû è îäèíàêîâîé ïëîòíîñòè. Ýòè äèñêè âûñòàâëÿþò íà ãîðèçîí-
òàëüíóþ äîñêó òàê, ÷òî ïëîñêîñòü äèñêîâ âåðòèêàëüíà. Äâà ñîñåäíèõ
äèñêà êàñàþòñÿ äðóã äðóãà, ïðè÷åì ðàäèóñû äâóõ ñîñåäíèõ äèñêîâ îò-
íîñÿòñÿ êàê 3 : 2. Äèñê ñëåâà âñåãäà áîëüøå äèñêà ñïðàâà (ñì. ðèñ).
Ðàäèóñ íàèáîëüøåãî äèñêà ðàâåí 3 ì. Îïðåäåëèòå ðàññòîÿíèå îò öåíòðà
íàèáîëüøåãî äèñêà äî öåíòðà ìàññ ñèñòåìû.
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Ìîñêîâñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò èìåíè Ì.Â.Ëîìîíîñîâà

Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ Ëîìîíîñîâ�2013 ïî ìåõàíèêå

Âàðèàíò 134

1. Ïåðâîðàçðÿäíèê ×óêîâ ïðîõîäèò îäèí êðóã ïî ïåðåñå÷åííîé ìåñòíîñòè íà ïÿòü ìèíóò áûñòðåå,
÷åì åãî îäíîêëàññíèê Ãåêîâ (îáà îíè èäóò ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ). Åñëè îíè âûéäóò îäíîâðåìåííî èç
îäíîãî ìåñòà ýòîãî êðóãà, íî â ðàçíûå ñòîðîíû, òî âñòðåòÿòñÿ íå ðàíåå, ÷åì ÷åðåç øåñòü ìèíóò, à åñëè
îíè ñòàðòóþò èç îäíîãî ìåñòà â îäíó ñòîðîíó, òî ×óêîâ îáãîíèò Ãåêîâà íà êðóã íå ïîçæå, ÷åì ÷åðåç 100
ìèíóò. Îïðåäåëèòå, êàêèå çíà÷åíèÿ ìîæåò ïðèíèìàòü âðåìÿ, çà êîòîðîå ×óêîâ ïðîõîäèò îäèí êðóã.

2. Èç òî÷êè, íàõîäÿùåéñÿ íà ïîâåðõíîñòè çåìëè, ïî âñåì íàïðàâëåíèÿì ñ îäèíàêîâîé ñêîðîñòüþ 10 ì/ñ
âûïóñêàþò áîëüøîå êîëè÷åñòâî ìàëåíüêèõ øàðèêîâ. Ñðåäè âñåõ øàðèêîâ, ïðîâåäøèõ â ïîëåòå íå ìåíåå
64% îò âðåìåíè ïîëåòà ëåòåâøåãî äîëüøå âñåõ øàðèêà, íàéäèòå òîò, êîòîðûé óïàäåò îò òî÷êè ñòàðòà íà
íàèáîëüøåì ðàññòîÿíèè. ×åìó ðàâíî ýòî ðàññòîÿíèå? Îòâåò âûðàçèòå â ìåòðàõ è îêðóãëèòå äî îäíîãî
çíàêà ïîñëå çàïÿòîé. Óñêîðåíèå ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ 10 ì/ñ2.

3. Òðè øêèâà ñ ïàðàëëåëüíûìè îñÿìè è îäèíàêîâûìè ðàäèóñàìè
r = 4 ñì äîëæíû áûòü ñîåäèíåíû ïëîñêîé ðåìåííîé ïåðåäà÷åé. Ðàñ-
ñòîÿíèå ìåæäó îñÿìè âðàùåíèÿ øêèâîâ O1 è O2 ðàâíî 10 ñì, à ìåæäó
îñÿìè âðàùåíèÿ øêèâîâ O1 è O3 ðàâíî 13 ñì. Ðàññòîÿíèå îò îñè O3 äî
ïëîñêîñòè, â êîòîðîé íàõîäÿòñÿ îñè O1 è O2, ðàâíî 12 ñì. Îïðåäåëèòå
äëèíó ðåìíÿ äëÿ ïåðåäà÷è, êîòîðûé èçãîòàâëèâàåòñÿ ïóò�åì ñøèâàíèÿ
êîíöîâ íåðàñòÿæèìîãî ïðîðåçèíåííîãî øíóðà (ñ÷èòàåì, ÷òî äëèíà ðåì-
íÿ ðàâíà äëèíå ýòîãî øíóðà). Âñåãäà ëè äëÿ åãî èçãîòîâëåíèÿ õâàòèò
øíóðà äëèíîé 67 ñì?

4. Ïðè èçó÷åíèè ðàáîòû íîâîãî òèïà òåïëîâîãî äâèãàòåëÿ, ðàáîòàþùåãî öèêëè÷åñêè, áûëî îáíàðóæå-
íî, ÷òî ÷àñòü ïåðèîäà îí ïîëó÷àåò òåïëî, ïðè÷åì àáñîëþòíàÿ âåëè÷èíà ìîùíîñòè òåïëîïîäâîäà âûðàæàåò-

ñÿ çàêîíîì: P1(t) = P0
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)2 , 0 < t < τ . Ãàç ñîâåðøàåò ðàáîòó, ðàçâèâàÿ ìåõàíè÷åñêóþ

ìîùíîñòü P2(t) = 4P0
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)2 , 0 < t < τ/3. Ðàáîòà íàä ãàçîì, êîòîðóþ ñîâåðøàþò

âíåøíèå òåëà, ñîñòàâëÿåò 5/6 îò âåëè÷èíû ñîâåðøåííîé ãàçîì ðàáîòû. Îïðåäåëèòå ÊÏÄ äâèãàòåëÿ.

5. Çàãàäî÷íûé îáúåêò äâèæåòñÿ â ïëîñêîñòè Oxy ïî òðàåêòîðèè

y =

(((
x5 + 2012

)5
+ 2012

)5
+ 2012

)5

,

à ëó÷ ðàäàðà íà ìåñòíîñòè íàïðàâëåí âäîëü ëèíèè y = x−2012. Âñÿ ìåñòíîñòü ðàçáèòà íà êâàäðàòû, îáî-
çíà÷åííûå äâóìÿ öåëûìè èíäåêñàìèM è N òàê, ÷òî, íàïðèìåð, òî÷êà ñ êîîðäèíàòàìè x = 15, 25, y = 25, 9
íàõîäèòñÿ â êâàäðàòå íîìåð [15; 25], à òî÷êà ñ êîîðäèíàòàìè x = 0, 84, y = −20, 2239 íàõîäèòñÿ â êâàäðàòå
íîìåð [0; −21] è òàê äàëåå. Óêàæèòå íîìåðà âñåõ êâàäðàòîâ, â êîòîðûõ ðàäàðîì áóäåò çàðåãèñòðèðîâàíî
ïîÿâëåíèå çàãàäî÷íîãî îáúåêòà.

6. Èìååòñÿ î÷åíü ìíîãî îäíîðîäíûõ êðóãëûõ äèñêîâ îäèíàêîâîé
òîëùèíû è îäèíàêîâîé ïëîòíîñòè. Ýòè äèñêè âûñòàâëÿþò íà ãîðèçîí-
òàëüíóþ äîñêó òàê, ÷òî ïëîñêîñòü äèñêîâ âåðòèêàëüíà. Äâà ñîñåäíèõ
äèñêà êàñàþòñÿ äðóã äðóãà, ïðè÷åì ðàäèóñû äâóõ ñîñåäíèõ äèñêîâ îò-
íîñÿòñÿ êàê 4 : 3. Äèñê ñëåâà âñåãäà áîëüøå äèñêà ñïðàâà (ñì. ðèñ).
Ðàäèóñ íàèáîëüøåãî äèñêà ðàâåí 4 ì. Îïðåäåëèòå ðàññòîÿíèå îò öåíòðà
íàèáîëüøåãî äèñêà äî öåíòðà ìàññ ñèñòåìû.
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